



# MARIJINO UZNESENJE

List Župe Uznesenja Blažene Djevice Marije – Stenjevec  
Br. 1 (35), veljača 2015.

Dragi župljani, nakon božićnih blagdana, naš župni listić ide dalje u novoj 2015. godini. U ovom broju posebno ćemo predstaviti našu djecu koja pjevaju u dječjem zboru Male Gospe. U mjesecu veljači posebno slavimo sakrament braka. Svjetski dan braka (8. veljače) posvećen je bračnom paru, mužu i ženi kao stupu obitelji, koja je temelj društva. Time se želi proslaviti sakrament braka, naglasiti ljepota bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom bračnom životu.



„Nebeski Oče, dok se pripremamo za Svjetski dan braka, zahvaljujemo ti za tvoj neizmjerni dar sakramenta braka. Pomozi nam da posvjedočimo njegovu veličinu živeći životom sve veće bliskosti. Uči nas ljepoti praštanja kako bismo sve više postajali jedno srce, um i tijelo. Ojačaj našu komunikaciju i pomozi nam da postanemo živi znak Tvoje ljubavi. Učini da naša ljubav prema Crkvi raste kako bismo obnavljali Kristovo tijelo. Učini nas znakom jedinstva po Isusu, našem Gospodinu i Bratu. Amen“

o. Bill Dilgen, S.M.M.

## EVANĐELJE: 5. nedjelja kroz godinu

### 5. NEDJELJA KROZ GODINU – DAN BRAKA, 8. veljače 2015.

#### Evangelje: Mk 1, 29-39

U ono vrijeme: Pošto Isus iziđe iz sinagoge, uđe s Jakovom i Ivanom u kuću Šimunovu i Andrijinu. A punica Šimunova ležala u ognjici. I odmah mu kažu za nju. On pristupi, prihvati je za ruku i podiže. I pusti je ognjica. I posluživaše im.

Uvečer, kad sunce zađe, donošahu preda nj sve bolesne i opsjednute. I sav je grad nagrnuo k vratima. I on ozdravi bolesnike – a bijahu mnogi i razne im bolesti – i zloduhe mnoge izagna. I ne dopusti zlodusima govoriti jer su ga znali.

Rano ujutro, još za mraka, ustane, iziđe i povuče se na samotno mjesto i ondje se moljaše. Potražiše ga Šimun i njegovi drugovi. Kad ga nađu, rekoše mu: »Svi te traže.« Kaže im: »Hajdemo drugamo, u obližnja mjesta, da i ondje propovijedam! Ta zato sam došao.« I prođe svom Galilejom: propovijedao je u njihovim sinagogama i zloduhe izgonio.

## ŽRTVA

(Ivan Fedor)

Čin žrtve jako je teško razumjeti. Kako shvatiti to da je netko spreman staviti sve na kocku, od svoje časti i ugleda pa sve do svoga života, samo kako bi pomogao bratu čovjeku u nevolji? Kako razumjeti čin nesebične ljubavi i želje za pomaganjem Drugome ne iz vlastitih interesa, već zato da bi Drugome bilo lakše, udobnije, bolje? Žrtvovati se za nekoga znači potpuno u sebi zatopiti ego, nadvladati svoje interese i želje. Jesu li mladi danas, u ovakvu okruženju u kojem žive, sposobni učiniti takvo što? Sigurno jesu.



Danas se žrtva smatra nekim velikim, grandioznim i spektakularnim činom, koji se mora nadaleko razglasiti. Međutim, žrtva je u svojoj biti osobna, tiha, otajstvena. I takve žrtve svakodnevno susrećemo oko sebe: kada nam se netko ustane u tramvaju, pridržava nam vrata dok ne uđemo u zgradu, podijeli s nama obrok u menzi. To su sitnice u kojima se krije ne samo žrtva već i otajstvo neba. Iako mladi danas djeluju bahatije, neodgovornije i potpuno nesposobno za ikakav oblik žrtve, nije tako. Oni su se spremni žrtvovati, samo treba dobro otvoriti oči i pogledati oko sebe. Svako malo mladi u brojnim župama organiziraju razne akcije kako bi se pomoglo najsiromašnijim župljanima. Daju se besplatne instrukcije, a mnogi mladi upravo svoje najdraže komade odjeće daju najpotrebitijima. I nije im žao. Mladi, iako im se ponekad teško žrtvovati, shvaćaju da žrtva krije duboko otajstvo, koje pruža unutarnje zadovoljstvo. To zadovoljstvo, ta sreća u očima onih kojima ste pomogli, neprocjenjivi su. U današnjem svijetu hladnoće i tehnologije, ta iskrena zahvalnost i sreća na licima onih kojima se pomogne upravo je ono što mladima treba.

Mladi danas, koliko god se činili isključeni i izgubljeni u svijetu interneta, žele pomoći. Oni u sebi osjećaju onu moć i snagu koji proizlaze iz nesebične žrtve. Međutim, treba i njih razumjeti. Svijet u kojem žive je okrutan i uči ih da se brinu samo za sebe. Upravo zato se i svaka žrtva koju učine mladi danas, ali i bilo koji čovjek, treba više cijiniti.

## **MODERNI vs. KLASIČNI BRAK**

(Trpimir Stary)

U današnje vrijeme sve više i više ljudi odbacuje brak kao nešto što je kršćansko te vjeruju da je to samo potpis na papiru. No, zapravo nije tako, ti isti ljudi ne shvaćaju da je brak nešto sveto; između ostalog, spada i u svete sakramente. Nekima od tih ljudi taj potpis znači porezne olakšice, jer misle – idemo se vjenčati u vijećnici, bit ćemo pred gradom, tj. državom bračni par i na temelju toga ćemo dobiti porezne olakšice. Ipak, brak nije nešto što bi se smjelo koristiti kao sredstvo za dobivanje nekakvih prava, već je nešto sveto, nešto što se treba dokazati samo Bogu. Postoje razlike između braka nekada i današnjeg tipičnog braka. U 17. i 18. st. brakovi su se dogovarali između dvije obitelji. U tim dogovorima roditelji su obično gledali svoju korist jer je bio običaj da mladoženjin otac plaća troškove vjenčanja te da mladenka dobiva miraz. Ako je netko bio siromašan, onda mu je to puno značilo te se gledalo da se djevojka uda u što bogatiju obitelj bez obzira na to kakvi su oni ljudi. Ovakav način sklapanja brakova još se uvijek događa na području Indije, Bliskog istoka i općenito u zemljama Trećeg svijeta. Postoji legenda o Veroniki Desiničkoj, koja je bila zaljubljena u plemića, a taj je plemić bio zaljubljen u nju, običnu seljanku, iako je bio obećan plemkinji. Legenda kaže da su Veronika i plemić pobjegli, a plemićev otac ih je ulovio i zazidao Veroniku u dvorac u Desincu. I to je početak braka kakav mi znamo u današnje doba. Nakon nekog vremena ljudi su počeli sami izabirati životne partnere. Tada je naglasak bio na tome da nekoga voliš i želiš imati djecu s tom osobom, a danas se veliki broj mladih boji obveza i boje se što će biti nakon vjenčanja. U neku ruku ih razumijem: danas je takvo vrijeme da ne znate imate li ili nemate posao i teško ga je naći, a većina mladih ne želi se upustiti u brak bez ičega, jer ipak trebaju svoj stan i kakav-takav komfor. Još jedan od velikih razloga zbog kojih se mladi danas ne vjenčavaju u crkvi jest taj da sve manje ljudi, pogotovo mladih, ide u crkvu te nemaju gdje dobiti te vrijednosti. Da vas roditelji kao male nisu sa sobom vodili u crkvu, vrlo je vjerojatno da danas ne biste ni vi išli: to je sve stvar navike koja se treba njegovati još od malih nogu. Ako je vaša mama s vama molila Oče naš dok ste bili mali, onda i vi danas prije spavanja izmolite Oče naš. Mladi su još uvijek buntovni i uvijek će tako biti, no oni nemaju ono nešto što stariji imaju, a to je mudrost. Mnogi se previše brinu o tome kako će pokriti troškove svadbe, kako će naći stan, a rijetki se pitaju jesu li stvarno spremni provesti idućih 40-50 godina zajedno i slušati svaku muhu i zamjerku onog drugoga. Naravno da vas ovo može obeshrabriti, ali trebate vjerovati da će sve biti u redu; ne treba na život gledati posve crno, već treba biti i optimističan. Postoje, svakako, razlike između sadašnjeg braka i braka prije 150 godina i uvijek će biti razlike kako se društvo razvija. Tako će se mijenjati i brak, no ono najvažnije, a to je da se bračni par voli, to će uvijek ostati isto.

# DJEČJI ZBOR MALE GOSPE

(Jelena Učović, Ana Lončarević i Anamarija Litera)

Dječji zbor Male Gospe u našoj župi djeluje već 55 godina. Osnovana je 1960. s. M. Krizostoma Tuđman. Od tada je puno generacija prošlo kroz njega, ali svi su uvijek imali jedan cilj – pjesmom slaviti Boga. Zbor broji 40 članova, od predškolske do srednjoškolske dobi.



Puno je dobrih razloga zbog kojih mi roditelji, bake i djedovi dovodimo ili šaljemo djecu na probe. Zajamčeno im je dobro društvo vršnjaka, veselje, ali prije svega je tu znak križa, molitva te redovita kateheza voditeljice sestre Imakulate Lukač. Nećete nikada čuti grubu riječ, ali ćete se, ako ste bili vrijedni, na kraju zasladiti kakvom

slasticom iz časnina ormara. Ako je lijepo vrijeme, igrat ćete se kroz pjesmu ispred pjevačke dvorane sa sestrom Kristinom, na veselje svih prisutnih. Zbog toga djeca vrlo brzo zavole zbor i pjevanje.



Dječji zbor nešto je poput pjevanoga vjeronauka. Uvijek im se na jednostavan način objasni ono što pjevaju, uvijek ih se podučiti o periodu crkvene godine

u kojem se nalazimo i o smislu onoga što se u liturgiji radi. Na Svijećnicu, na primjer, Prikazanje Gospodinovo, posebno ih veseli kada zajedno uđu u crkvu, pjevaju i pale svijeće, a na Tijelovo će se obući u bijele haljinice i uz pjesmu zajedno sa starijim pjevačima prosipati cvjetne latice pred Presvetim. Za Božić redovito održavaju priredbe i pjevaju na dječjoj polnočki, a tijekom cijele liturgijske godine, uz pjevanje, često nas recitacijama ili čitanjima uvedu u slavljenje Euharistije.

*U ustima djece i dojenčadi hvalu si spremio (Ps 8,3)*

No, to je tek početak. Dječji zbor Male Gospe redovito sudjeluje i na smotri crkvenih dječjih zborova Zlatnoj harfi, gdje se na poseban način njeguje liturgijsko zbornu

pjevanje. Također, zahvaljujući gostoprimstvu i potpori zbora naše župe Desiderium - Čežnja, koji vodi gosp. Dragutin Goldin, nastupili su ove godine i na njihovu Adventskom koncertu, a pozvani su i na buduću suradnju, što ih ispunja ponosom i veseljem. Na taj način djeca se uvode u „ozbiljnije“ pjevačke vode, što će jednoga dana zasigurno rezultirati lijepim brojem kvalitetnih zbornih pjevača. Osobito tome doprinosi individualni rad, u kojem se voditeljica posebno pojedinačno posvećuje onim malim pjevačima koji ponekad „zabrundaju poput medeka“ pa glasiće treba „istančati“. Nitko, dakle, nije isključen iz poziva da služi pjesmom Gospodinu, potrebna je samo dobra volja i strpljiv rad.

Nagrade za pjevanje u Dječjem zboru Male Gospe brojne su. Djeca vole aktivno sudjelovati i pridonositi životu župne zajednice; nauče brojne liturgijske pjesme i duhovne šansone te nauče kako sudjelovati u liturgiji. Osjećaju se dijelom zajedništva te njeguju lijepa prijateljstva. Također, za nagradu za marljiv rad sestra Imakulata vodi ih svake godine na izlet, tj. na Godišnji susret Prijatelja Maloga Isusa.

Lijepo je pjevati u dječjem zboru, gdje nastaju djetinje uspomene za čitav život. Djeca se vesele svakom novom članu i zato ste pozvani, draga djeco i roditelji, pridružiti im se. Možete spontano s njima zapjevati nedjeljom na svetoj misi, doći subotom na probe ili ih kontaktirati mailom: [zbor.male.gospe@gmail.com](mailto:zbor.male.gospe@gmail.com). Uz zagovor Male Gospe, zaštitnice ovih najmlađih pjevača, radosno vas očekuju!



Pozivamo sve zainteresirane koji vole i žele pjevati da nam se pridruže na našim probama subotom u 9.30h. I zapamtite: Isusu nije važno je li svaka nota točno otpjevana, je li svaka pjesma točno izvedena – Njemu je samo važno da naša srca pjevaju i radosno kliču: „Hosana! Aleluja!“

Bliži se vrijeme korizme, razdoblja skrušenosti i okajavanja grijeha, čime se pripremamo za glavni kršćanski blagdan Kristova Uskrsnuća. To je vrijeme pokornog stanja duše koje nam omogućava da se približimo otajstvu muke Gospodnje i iskupimo za sve loše što smo počinili. Ako duže razmišljamo o pokori, vidjet ćemo kako je ona sastavni i neodvojivi dio sakramenta ispovijedi, tj. pomirenja s Bogom. Razlog je u tome što iskrenim kajanjem u ispovijedi dobivamo najveći blagoslov. Iznova se izliva milost Božjega milosrđa, koje pere naše grijeha i oprašta uvrede nanesene Bogu i bližnjima, a pokorom mi iskazujemo svoju želju za promjenom, hvalu za primljeni oprost te otvaramo svoje srce i dušu Bogu, dajući zadovoljštinu za učinjene grijeha. Izvršavanje svojevoljne pokore neovisne o ispovijedi također je poželjno i treba se poticati jer time na različite načine, zanemarujući sebičnu ugodu, produbljujemo svoj odnos s Bogom i dopuštamo Mu da nas oblikuje. Pokora je dar kojim nam Bog pruža ruku da nakon svakog pada imamo snage ustati. Na nama je da prihvatimo tu ruku.

**Ps 51**

Smiluj mi se, Bože, po milosrđu svome,  
po velikom smilovanju izbriši moje bezakonje!  
Operi me svega od moje krivice,  
od grijeha me mojeg očisti!  
Čisto srce stvori mi, Bože,  
i duh postojan obnovi u meni!  
Ne odbaci me od lica svojega  
i svoga svetog duha ne uzmi od mene!  
Žrtve ti se ne mile,  
kad bih dao paljenicu, ti je ne bi primio.  
Žrtva Bogu duh je raskajan,  
srce raskajano, ponizno, Bože, nećeš prezreti.

**MEDITACIJA**

Autor ovoga psalma je kralj David. Uvidjevši da je počinio težak grijeh, pokajao se iz dubine duše i molio Gospodina za oprostjenje. Nameće nam se riječ žrtva. Često se u vrijeme korizme priča o žrtvama, o pokori, o odricanju... Žrtva ponekad zvuči teško i zahtjevno, neugodno i mrsko. Međutim, u psalmu piše da srce raskajano Bog neće prezreti. Žrtva sama za sebe nije smisljena, ne vrijedi. Ako je sama za sebe, ona je obično mučenje tijela, duha i uma. Smisljena je samo ako je iz ljubavi, a opet, ako je iz ljubavi, nije žrtva i ne osjećamo tu težinu žrtve. Pogledaj u svoje srce. Kuca li ono iz muke, jada i žrtve ili za ljubav, zbog ljubavi, s ljubavlju? Živjeti ljubav, biti ljubav prema bližnjima – to je smisao korizme!

# KURSILJO – DUHOVNA OBNOVA ZA KRIZMANIKE U NAŠOJ ŽUPI

(Petra Bičanić)

Kursiljo ili Mali tečaj katolički je pokret koji je 1949. godine u Španjolskoj inicirala grupa angažiranih katolika (laika i svećenika), potaknutih uznemiravajućim pitanjem: Ako je kršćanin čovjek koji je otkupljen, zašto taj kršćanin ne izgleda radosno?

Cilj je Malog tečaja duhovno obnoviti društvo obnovom njegovih pojedinaca. Na osobnoj razini Mali tečaj želi pomoći svakom kršćaninu da osvijesti dostojanstvo svoga poziva koji je primio krštenjem.

Na društvenoj razini, Mali tečaj želi potaknuti pojedinca kršćanina na skladniji život u zajednici (obiteljskoj, crkvenoj, profesionalnoj...) te u njemu probuditi svijest da je pozvan živjeti u svijetu koji treba ustrajno produhovljivati donošenjem evanđeoskog duha u sva područja života: ekonomiju, politiku, moral, medije, socijalne strukture, odgoj i obrazovanje, kulturu i dr. Kursiljisti su posljednjih godina počeli sve više pažnje posvećivati mladim kršćanima, prije svega krizmanicima, i diljem Hrvatske organiziraju po župama Male tečaje za krizmanike. Tako su i dva vikenda u siječnju u našoj župi animatori iz Kursilja zajedno s našim župnikom i kapelanom te našim „domaćim“ animatorima organizirali duhovnu obnovu za krizmanike, koja je trajala od petka do nedjelje. Kroz tri dana krizmanici su imali priliku slušati razna svjedočanstva, nakon čega bi slijedili razgovori u grupama, u kojima su animatori pokušali mladima približiti živoga Krista. Duhovna obnova počela je temom *Tko sam ja?*, u sklopu koje je vlč. Andrija Vrane govorio o svom životnom pozivu i putu, a prvi je dan završio klanjanjem, gdje su animatori u obliku molitve čitali talente i vrline koje su krizmanici osobno napisali. Idućega dana obrađivale su se razne teme – odnosi u obitelji, pravo i iskreno nasuprot lažnom prijateljstvu te talenti koje nam je Bog darovao. Krizmanici su zatim mogli preispitati savjest i pristupiti sakramentu ispovijedi, a dan je završio na najsvečaniji način – svetom misom. U nedjelju je jedan mladi ljubavni par pokazao primjerom u čemu je tajna predbračne čistoće. Vidjeli smo da je ona istinska, čista ljubav najljepša. Trodnevna duhovna obnova zatvorena je temom „Duh Sveti“, nakon čega je slijedila sveta misa. Na samim licima naših krizmanika mogla se vidjeti razlika od petka, kada su došli gotovo nezainteresirani i zaigrani, jedva čekajući kada će sve napokon završiti, i nedjelje, kada su bili ozarenih lica i punih srdaca te puni dojmova. Jedna od animatorica tečaja rekla je: „Ovo je iskustvo svakoga od nas obogatilo na poseban način. Sigurni smo da će ono zauvijek tinjati u našim srcima kao zavjetna svijeća.“



# ŽUPNE INFORMACIJE

**Radno vrijeme župnog ureda:** od utorka do petka: 9-11h; 17-19h

**Svete mise:** nedjeljom u 7.30, 9.30, 11, 12.30 i 18.30

radnim danom u 7.30 i 18.30 (ponedjeljkom nema mise u 7.30)

**Klanjanje:** svakog četvrtka nakon večernje svete mise

**Večernja molitva časoslova:** tijekom večernje svete mise utorkom i petkom

**Sakrament ispovijedi:** svake nedjelje tijekom svetih misa

**Marijina legija** ima redovite sastanke utorkom u 17h

**Kateheze prvopričesnika i krizmanika:** možete pogledati na našoj *web*-stranici i oglasnoj ploči u crkvi

**Susreti mladih** petkom u 20:45

**Ministrantski sastanci** subotom u 16:45 u župnom pastoralnom centru

-----  
Vijesti iz župe i ostale informacije potražite na župnoj internet-stranici:

**[www.gospastenjevecka.hr](http://www.gospastenjevecka.hr)**

-----

Pozivamo svu djecu i mlade koji žele biti ministranti da se prijave u **ministrantsku zajednicu naše župe**. Prijaviti se možete do **28. veljače 2015**. Svečano primanje novih ministranata bit će **22. studenoga 2015**. na nedjelju **Krista Kralja** na dječjoj svetoj misi u 9:30 sati.

Pozivamo i sve koji vole pjevati ili sviraju koji instrument da se uključe u neki od naših zborova. Djeca mogu ući u dječji zbor **Male Gospe**, koji pjeva nedjeljom na misi u 9:30; mlade pozivamo u zbor mladih „**Totus Tuus**“, koji pjeva na misi u 12:30, a odrasle u župni mješoviti zbor **Gospe Stenjevečke**, koji pjeva na misi u 11 sati ili u zbor „**Desiderium-Čežnja**“, koji pjeva na misi u 18:30.

**Listić izdaje:** Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije – Stenjevec

Stenjevec 9, 10090 Zagreb – Susedgrad

**Tel. i faks.:** (01) 3732 – 729; **Mob:** 099/4469 – 166

**E-mail:** [gospastenjevecka@inet.hr](mailto:gospastenjevecka@inet.hr)

**Web:** [www.gospastenjevecka.hr](http://www.gospastenjevecka.hr)

**Župnik:** Vjekoslav Meštrić

**Listić uređuju:** Nikola Platužić, Neven Škrlec, Petra Bičanić, Petra Veršec, Ivan Fedor, Filip Fišić, Trpmir Stary, Ksenija Čičak

**Lektor:** Jelena Učović